

敬平凡,敬“不服周”,敬希望 告别2020,武汉人种下了一片“希望林”

2020年12月18日,武汉市在黄陂区的长江沿岸举行“蚂蚁森林武汉希望林”植树活动,将43540棵池杉、栾树栽植于长江边,并由抗击疫情中事迹突出的市民代表亲手种下,寓意“树·立希望”迎来新的一年,为守护长江生态贡献力量。

在植树现场,武汉为明高中的学生们深情朗诵了原创诗《我最爱的颜色》,再次勾起了人们对今年3月全国网友在蚂蚁森林上通过“浇水”,为这座英雄城市祈福、加油的鲜活回忆。

在这个武汉人刻骨铭心的春天,一个个平凡的武汉人,以楚地延续千年“不服周”的坚韧不拔,默默在各自岗位勇敢承担、相互扶持,为全国人民抗疫斗争树立典范、展现希望。全国人民则通过中国绿化基金会、蚂蚁森林共同发起的“互联网植树节”汇集绿色能量,累计给武汉希望林“浇水”6139吨,为这座英雄的城市祈福加油,为面对2020这个极不平凡的年份蓄积力量。

面对生活挑战,始终坚韧向上 这是风雨难摧的母子“连心树”

2020年3月12日,吴家豪收到了妈妈发过来的种树成功证书,一棵华山松,即将种在他和妈妈一直想去的大理。这是他最快乐、最有意义的一个生日,他和妈妈会一直记得。

家豪是3月12日植树节出生的,从他5岁那年起,母子俩每年都会在3月12日那天共同种下一棵树。二十多年了,几乎年年如此,从不失约。妈妈魏文芳希望儿子像小树一样长大,快乐、坚韧而且永远阳光。

突如其来的疫情打断了一切。腊月二十九武汉就封城了,他们打那天起就再也没有出过门。眼看着到了2月底,天气一天天暖和起来,外面的花和树都抽出了新芽,可魏文芳只能透过窗户看着。

家豪看到了妈妈眼中的失落,他“不服周”(武汉方言,意为不服气、不甘心,据考证已有2000多年历史,展现的是楚人“坚韧不拔”的精神传承)。这么多年的风风雨雨,都没能让他们停止种下欢乐、种下希望,魔幻的2020也不能!

家豪想起了蚂蚁森林,只要在公交出行、减纸减塑等生活细节里践行“低碳”就会获得能量,用这些能量去浇灌一棵虚拟的小树,小树长成之后,就会有人在指定的地方、帮你种下一棵与虚拟小树品种相同的、真实的树。

3月初,距离植树节还有十来天的时候,家豪和妈妈在蚂蚁森林发起了一次“合种”。合种需要的能量非常多,他们原本是抱着试试看的

心态,没想到很多素不相识的朋友听说了母子俩的故事,主动加入进来为他们“浇水”。在这个大家都被迫封闭在家的特殊时期,小家庭的传统成了大家“夺回错失的春天”的一种仪式。

12月18日,魏文芳和儿子吴家豪被邀请到“武汉希望林”植树现场,终于亲手种下了一棵树——延续20年的心愿得以实现。

“2020年遗憾地错过了一个春天,我和儿子,在亲友的帮助下,通过手机合种还是完成了每年种一棵树的习惯”,魏文芳说,“今天我们在长江边终于种下了一棵真树,迎接春回大地,绿满江城。”

用爱浇灌,互相扶持 这棵“爱情树”长成了“家庭树”

在70多天漫长的居家隔离无法去“领证”的日子里,黄洁和王佳手机里的“爱情树”就是他们“在一起”的证明。

黄洁还记得恋爱第二年的春天,自己在孝感,王佳在武汉,每个月只能见上两次。她对王佳说咱们来合种一棵蚂蚁森林的爱情树吧,如果树能种成,那说明我们的感情也可以更进一步了。王佳问,种什么品种呢?黄洁说,种胡杨,胡杨需要的能量值最多,我们种最好的。

从那时起,每天一有能量他们就去给小树浇水,工作再忙也不会忘记。偶尔吵架闹别扭了,黄洁赌气不去管小树,王佳总会比自己早浇一点。他们的胡杨在那年盛夏长成,种在了阿拉善。差不多在同样的时间,王佳调整工作回到了黄洁身边,两人住到了一起。黄洁那时候就知道,他们的感情再也不会被什么东西卡住。

今年春节前夕,他们在王佳的老家云梦县摆了酒,准备节后就领证。还没想好去哪里度蜜月,就遇上疫情,这下他们连老家的村子都出不去了。

不能出门的日子里,日子并没有想象的枯燥难熬,二人的感情反而逐渐升温——虽然前路未知,不断加深的爱是生活要去的方向,两颗心互相依偎得更紧。

武汉刚刚重启,他们是第一批去民政部门领取结婚证的新人。经历过2020的武汉人,更加懂得珍惜眼前的幸福。小两口不仅没有因隔离而失去新鲜感,反而更懂得了“在一起”三个字的真意,在一系列困难面前乐观向上互相扶持。

如今,这个2020年组建起来的小家庭已经迎来了新生命,两个人的爱情树也升级成三口之家的家庭树。他们亲手在长江边种下了“希望林”,寓意着生生不息的活力,祈福未来枝繁叶茂守护武汉平安。

这片森林,镌刻着英雄的武汉和武汉人民2020的记忆;这片森林,默默无声地守护着母亲河长江的绿色生态;这片森林,将是一粒希望的种子,激励后人将全社会弘扬义行善举的理念世代传承。



勇担责任,默默奉献 这是为家与城遮风挡雨的“守护树”

如果没有这场疫情,2020年贡文婷和丈夫计划了一个难忘的蜜月旅行。

贡文婷是武汉一家医院的口腔科护士。2019年末刚刚新婚,护士长体谅她一直没有休假,特意早早就安排好了春节期间不用她值班,让她跟新婚丈夫回去过一个完整的年。

然而,就在他们热烈地讨论要去泰国还是马来西亚的时候,疫情暴发了。大年初四,看到领导在大群里发了志愿回医院值守的报名信息,贡文婷什么都没想,立刻报了名。告诉丈夫时,丈夫丢下正在钓鱼的鱼竿,一把抱住了她,说:

“我送你回去。”

每一个值班日,贡文婷清早从家里出发,到医院排队更衣,换上全套防护装备。走进科室,除了专业技能,她能依靠的就是身边的“战友”同事。

哪怕是短暂的休息时间,贡文婷和同事们也都不愿意闲着。她们自己给自己找事情做,有时候去后院帮忙装卸蔬菜,有时候去仓库帮忙搬运物资。新的防护装备来了,她和同事一起把它们分成一份一份的,送给在一线发热门诊战斗的兄弟姐妹。医院施行严格的院内隔离,很多同事彼此之间已经很久没有见

过面了,但是他们的精神和意志都连接在一起。

父母又如往常给她的蚂蚁森林浇水了。两位老人是看了她的朋友圈才知道她回武汉值班的消息的。他们明白,总说“注意安全”之类的话只会让女儿更添焦虑。于是他们每天都去浇一浇她手机里的小树,让她知道他们一直在老家惦记着她。

正因无数像贡文婷一样主动扛起职责的武汉人,这座城市才实现了困境中的重启和重生。他们没有惊天动地的事迹,平凡却勇敢地承担起肩头的责任,默默守护着这座城。

结语

这就是平凡的武汉人,英雄的武汉人。他们看似平凡,却像被他们亲手种下的每棵小树一样,每棵树上都没有栽种者的名字,但当扎根于泥土汇成一片,它们就成了“希望林”,守护着武汉这座城。

2020年末,欢乐悲伤、脆弱坚强……扛过

了所有的武汉人,将全国人民的爱心和能量,转化成了一棵棵真实的树苗,种在了美丽的长江之畔。在不久的将来,正如中国绿化基金会主席陈述贤所说,这一棵棵用爱心浇灌的树苗就会成为一片枝繁叶茂的森林。